



河北日报客户端、微博、微信

奋力绘就阿佤山美丽新画卷

新华社记者 吉哲鹏 严勇

“读了来信,了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化,感受到了阿佤人民心向党、心向国家的真挚感情,我很欣慰。”8月19日,习近平总书记给云南省沧源佤族自治县边境村的老支书们回信,勉励他们发挥模范带头作用,引领乡亲们建设好美丽家园,维护好民族团结,守护好神圣国土。

这封来自北京的信函,送来了习近平总书记的殷殷嘱托、美好祝福以及对边疆群众的深情挂念,让阿佤山沸腾了!当地干部群众表示,将牢记总书记嘱托,感恩奋进新征程,唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。

阿佤人民再唱新歌

20日上午,在沧源县班洪乡班洪村下坝坝组,竹林间的一栋栋佤族特色民居错落有致,村中几棵榕树围出一片空地,佤族群众身着节日盛装聚在一起,脸上洋溢着笑容。

云南省委主要负责同志郑重宣读了

习近平总书记的回信。宣读完毕,现场群众齐声欢呼,佤族青年敲响木鼓,男女老少唱起《阿佤人民唱新歌》,抒发他们心向党、心向国家的真挚感情,欢歌笑语回荡在青山绿水间。

地处祖国西南边陲的沧源县是全国最大的佤族聚居县,有着青山、水绿、竹翠、景美的生态名片。但由于山高水阻、交通闭塞等原因,沧源佤族人民曾长期处于深度贫困中。

(下转第二版)

王东峰在承德市调研检查时强调

深入贯彻习近平生态文明思想 大力弘扬塞罕坝精神 坚定不移筑牢首都生态安全屏障

河北日报讯(记者四建磊)8月19日至21日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在承德市调研检查。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对塞罕坝林场建设者感人事迹作出的重要指示,紧密结合党史学习教育和“四史”宣传教育,大力弘扬塞罕坝精神,全面提升我省生态文明建设水平,坚定不移筑牢首都生态安全屏障。

初秋时节,塞罕坝天气转凉,时晴时雨。百万亩林海一望无际、绿意盎然,成为首都挡风沙、净空气、涵水源的绿色生态屏障。这片营建于荒漠之上的世界最大人工林,是三代塞罕坝人历时近60年艰苦创业的实践成果,也是河北广大党员干部群众坚定不移推进生态文明建设的生动写照。2017年,习近平总书记对塞罕坝林场建设者感人事迹作出重要指示,称赞这里是“推进生态文明建设的一个生动范例”,要求“全党全社会要坚持绿色发展理念,弘扬塞罕坝精神,持之以恒推进生态文明建设”,给予全省广大党员干部群众巨大鼓舞和激励。

调研检查期间,王东峰再次来到塞罕坝,重温习近平总书记重要指示,进一步推动塞罕坝机械林场二次创业、绿色发展。王东峰首先走进塞罕坝展览馆,在真实记录三代塞罕坝人艰苦创业历程的图片和实物前不时驻足、详细询问。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,创新展览方式,广泛开展宣传,深刻阐释“牢记使命、艰苦创业、绿色发展”的塞罕坝精神,教育引导广大党员干部群众认真践行习近平生态文明思想,大力弘扬塞罕坝精神,矢志不移推进生态文明建设,为进一步改善京津冀生态环境、推进碳达峰碳中和贡献更大力量。

在七星湖生态湿地,王东峰认真了解湿地保护工作。他强调,湿地是塞罕坝森林和草原系统的重要组成部分,是亮丽的生态名片。要坚持山水林田湖草沙系统治理,统筹推进湿地保护与修复工作,常态化开展空气监测,多措并举提升水体质量,切实加强物种保护,根据环境承载力科学开展旅游,不断提升湿地的生态效益、经济效益、社会效益。

塞罕坝生态科普园集苗木培育、生产、销售、科普等功能于一体,是践行绿水青山就是金山银山理念的重要基地。王东峰来到这里,认真听取工作汇报,实地察看苗木基地建设情况。他强调,承德生态资源丰富,发展潜力巨大。要坚持生态优先、绿色发展,大力培育生态特色产业,真正把生态保护与产业发展科学统筹起来,把环境改善与强市富民有机结合起来,使生态优势转化为发展优势,带动广大群众增收致富。

调研检查中,王东峰主持召开座谈会,

认真听取围场满族蒙古族自治县、塞罕坝机械林场主要负责同志和塞罕坝三代务林人代表发言,向大家作习近平总书记“七一”重要讲话和党史学习教育专题宣讲。

王东峰指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。特别是习近平总书记对塞罕坝林场建设者感人事迹作出重要指示,充分肯定了三代塞罕坝务林人取得的显著成效,对积极构建人与自然和谐发展新格局提出明确要求,为我们进一步推进生态文明建设注入了强大动力。全省各地各部门和广大党员干部群众要深刻领会和贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平生态文明思想为指导,大力弘扬塞罕坝精神,持续改善生态环境质量,以实际行动和成效走好新时代赶考路、长征路。

王东峰提出四点要求:一要始终坚持强化党的创新理论武装,不断学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。二要深刻认识习近平总书记“七一”重要讲话的丰富内涵和实践要求,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合,与学习贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示精神紧密结合,与学习贯彻习近平总书记对

塞罕坝林场建设者感人事迹作出的重要指示紧密结合起来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把学习成果转化为强大工作动力。二要始终坚持绿水青山就是金山银山理念,持续深化塞罕坝生态文明示范基地建设。要坚持生态效益、经济效益、社会效益相统一,大力发展生态旅游、林下经济、休闲康养等特色产业,不断深化林场体制机制改革,切实抓好生态系统保护和修复,着力做好森林草原防火工作,努力打造更加牢固的首都生态安全屏障。三要始终坚持牢记使命、艰苦创业,坚定不移推进绿色发展和高质量发展。要立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,大力推进塞罕坝机械林场二次创业,努力把生态资源优势转化为产业发展优势,全面提升塞罕坝机械林场发展质量和效益。四要始终坚持弘扬伟大建党精神和塞罕坝精神,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。要扎实开展党史学习教育和“四史”宣传教育,继承光荣传统,赓续红色血脉,打造坚强有力的基层党组织和党员干部队伍,充分调动方方面面的积极性、主动性、创造性,凝心聚力开创塞罕坝和全省生态文明建设新局面,为实现第二个百年奋斗目标、全面建设社会主义现代化强国作出新贡献。

省领导高志立、张政参加调研检查。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——学党史悟思想办实事开新局

我为群众办实事

“居民一键沟通网络反映问题,智慧管理平台实时显示问题,网格员包联处理问题,区内三级平台上下联动解决问题。”沧州市新华区总结提升疫情防控中形成的“党建引领、网格联动、多元共治”社区管理经验,由现代信息技术赋能,探索打造城市社区“136智慧网格管理体系”。居民反映的问题件件有人管,件件有反馈,件件及时清,大大提升了群众对社会治理的满意度,增强了获得感、幸福感、安全感。

一个受疫情防控经验启发的社区治理模式

新华区属于沧州市的老城区,辖区之内既有高端居住小区,也有处于无物业管理、无主管部门、无人防物防的“三无”老旧小区,还有城乡接合部的村庄。

在2020年应对新冠肺炎疫情这场“大考”中,新华区有的小区防控工作完成得很好,有的小区却是“手忙脚乱”。为什么会有的有这样的显著差距?区里组织调研形成共识:战时顶得上的小区,都是党组织平时工作到位,实现了“党员带头、群众参与、网格管理”,“自治、法治、德治”相结合,群防群治、共治共享。调研中也发现,现有网格治理体系还存在比较粗放等问题。基于此,新华区借鉴市综治系统的经验,决定把现代信息技术引入社区网格治理,通过试点完善推广。

东环中街街道地处城乡接合部,基层治理环境最为复杂,作为首个试点单位,探索打造“136智慧网格管理体系”。这个管理体系坚持“党建引领”一条主线,纵向建立“街道—社区—基层网格”三级管理平台,横向建立社区党委、社区居委会、业主委员会、楼院长、物业服务公司、综合服务站共同参与的“六位一体”社区治理体系,依托平台的电脑端管理系统、网格员的手机端APP,群众的手端微信小程序,构建起联结全区422个基础网格、1945名基础网格员和广大居民的问题收集、反馈、解决网络。

在这个体系中,街道为一级网格,街道科级干部和综治中心工作人员为一级网格员,街道党工委书记、办事处主任担任总网格长,统筹协调辖区网格化服务管理工作;社区为二级网格,社区党组织、社区居委会、综合服务站工作人员为二级网格员,社区党支部书记担任网格长,对一级网格交办事项和三级网格上报问题事件进行协调处置;以各社区按小区划分的网格为三级网格(基础网格),业委会成员、楼院长、物业服务企业人员等担任三级网格员(基础网格员),

(下转第三版)

「互联网+网格」快解百姓烦心事

沧州市新华区「一三六智慧网格管理体系」探访

河北日报记者 张岚山

省委党史专家宣讲团在沧州宣讲 推动“七一”重要讲话精神落地落实

河北日报讯(记者戴志志)8月19日,省委党史专家宣讲团成员、省委党校副教授申灿来到沧州市,开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲。

在沧州国际会议中心举行的专题宣讲报告会上,申灿围绕“全面建成小康社会伟大胜利”“中国共产党百年光辉奋斗历程”“中国共产党伟大建党精神”“以史为鉴、开创未来”“全面建成社会主义现代化强国”等方面,通过一个个生动鲜活的事例,就学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神进行了专题宣讲。现场气氛热烈,掌声不断。

“总书记的重要讲话提出了一系列新思想、新观点、新要求,我们要把讲话精神与沧州发展改革实际工作紧密结合,推进重大项目落地,深化产业链提升,加快沿海经济带建设,激发市场主体创业、创新、创造活力,为全面建设社会主义现代化经济强市、美丽沧州作出贡献。”沧州市发改委机关党委专职副书记董胜说。

“我们要贯彻落实好总书记重要讲话精神,自觉以新时代党的建设总要求为遵循,”(下转第三版)

气热烈,掌声不断。

“总书记的重要讲话提出了一系列新思想、新观点、新要求,我们要把讲话精神与沧州发展改革实际工作紧密结合,推进重大项目落地,深化产业链提升,加快沿海经济带建设,激发市场主体创业、创新、创造活力,为全面建设社会主义现代化经济强市、美丽沧州作出贡献。”沧州市发改委机关党委专职副书记董胜说。

“我们要贯彻落实好总书记重要讲话精神,自觉以新时代党的建设总要求为遵循,”(下转第三版)

张北:绿电送北京 点亮首都灯

每年向北京输送的清洁能源约占北京市年用电量的十分之一

河北日报讯(记者王雪薇 通讯员石炎夏、王英军)初秋时节,坝上的张北县秋高气爽。走进小二台镇“互联网+智慧能源”示范项目风电装机现场,一节数十吨重的风电塔筒被高高吊起,工人们熟练地安装着塔筒、风叶、机头等。

“张北县‘互联网+智慧能源’示范项目是目前全球最大的单体

新能源发电项目,总投资约60亿元,包括500兆瓦光伏和300兆瓦风电。光伏项目于2020年12月并网,风电项目预计2021年8月底实现并网。项目全部并网后,可为2022年冬奥会场馆提供绿色电能。”北盛股份有限公司工程部经理赵光告诉笔者,“互联网+智慧能源”示范项目全部并网后,年发电量可达15亿千瓦时,相当于每年减少标准煤使用61万吨,减少二氧化碳排放154万吨。该项目产生的绿色电能,将通过张北柔性直流输电送到北京地区,”(下转第三版)

雄安新区首个长节段大吨位预制拼装综合管廊架设完成

8月20日,施工人员正在通过吊装设备运送预制管廊构件。当日,雄安新区首个长节段、大吨位预制拼装综合管廊架设完成。与以往地下管廊先挖地基再现场浇筑的线性施工不同,该管廊先在工厂进行预制,再进行现场吊装和拼装施工,提升了三分之一的施工效率。该项目位于雄安新区起步区,其中整体预制部分共分150节段,地下管廊构件拥有四个舱室,包含一个燃气舱、两个电力舱和一个综合舱,是雄安新区未来能源管理的主要基础设施。

河北日报记者 耿辉摄



奋斗百年路 启航新征程·小康圆梦

文化繁荣,凝聚团结奋进力量

——全面小康的河北实践与探索⑥

河北日报记者 曹铮

从电视剧《最美的乡村》《最美的青春》、电影《春天的约定》、话剧《塞罕长歌》、河北梆子《李保国》、报告文学《太行沃土——河北阜平脱贫攻坚纪实》《金银滩》等脱贫攻坚题材文艺精品力作讲好新时代河北故事,到河北博物院推出“河博文物表情包”让古老文物活跃于朋友圈呈现时代之美,备受年轻网民喜爱……

从年平均文化惠民演出2万余场次,到城乡密布的图书馆、文化馆、博物馆等公共文化服务设施不断健全,持续推进面向基层、惠及百姓的公共文化服

务体系建设,使得文化共享、文化惠民落到实处……

文化的力量于无声处成风化人,于至微处凝心聚力。一个个具体而微的场景,勾勒出全面建成小康路上燕赵大地气象万千的时代文化景致。

一路走来,我们收获的不仅是物质文明的硕果,更是精神文明的成长、人民精神力量的增强。一路走来,我们经历的多样化的文化实践,不断巩固着脱贫攻坚的物质成果,提升着百姓全方位的获得感、幸福感。

文化赋能 着色美好生活

当城市开启“晚安”模式,总有一处灯火依旧为你点亮。在石家庄,河北省首家24小时书店——呈明书店以不打烊营业模式,成为人们寻求精神慰藉的“深夜食堂”。

24小时书店、社区图书馆、省图公共阅读品牌活动……这些年,人们记忆中的书店、图书馆不断展示新的面貌。城市里不打烊的书店、公共图书馆犹如一盏盏明灯,照亮人们心中的梦想。

将历史镜头的焦距进一步拉长,新时代恢宏画卷铺开一个个动人的细节,见证着“文化小康”的坚实步伐。

新中国成立之初,河北全省只有两家图书馆,没有一家博物馆。文化供给的持续发力,带来一系列前所未有的文化变革。截至2020年底,全省累计建成各类博物馆157个、美术馆19个、公共图书馆173个、文化馆180个、乡镇(街道)综合文化站2255个、社区(村)综合文化服务中心51446个,省市县乡村五级公共文化设施基本实现全覆盖。

(下转第四版)